

为年底全线通车创造条件

淮信高速息县至邢集段上跨京广铁路桥圆满完成转体施工



施工现场 本报记者 周涛摄

信阳消息(记者周涛实习生丁宁)7月23日16时30分,历时1个半小时,淮滨至信阳高速公路息县至邢集段上跨京广铁路桥圆满完成转体施工,标志着全线全部贯通。

据了解,淮滨至信阳高速公路息县至邢集段东连淮信高速公路,经息县、驻马店市正阳县和确山县、平桥区,西与沪陕高速公路相接,全长98.49公里,按双向四车道标准设计,概算投资75.99亿元,建

设工期3年(2016年12月至2019年12月)。

淮滨至信阳高速公路息县至邢集段上跨京广铁路桥是全线重大控制性工程,也是豫南首座双幅同步转体跨越铁路的转体桥梁,主跨采

用(2×45m)T型刚构预应力混凝土整体式箱梁,下部结构采用矩形空心墩,基础采用钻孔灌注桩基础,采用转体法施工,转体长度为(40+40)m,转体系统球铰直径3.4m,转体总重量6500t,左右线梁体分别在京广铁路西侧、东侧现浇完成后同步逆时针转体86.5°就位。为保证双幅桥梁同步转体顺利实施,该项目从设计到方案评审,从下部结构施工到转体施工都精心组织、严格把关。转体施工前对双幅同步转体编制了详细的施工流程,7月22日进行了交底及预演。

记者在现场了解到,正式转体过程中,中铁十八局又对桥梁转体速度、转体角度等环节进行实时监测,并及时调整相关参数。在牵引系统的牵引下,双幅桥梁同步按照逆时针方向缓缓旋转,经过90分钟的精准牵引,精准到达了设计线位置,终于实现了顺利转体。此次顺利转体,为2019年底全线按计划建成通车创造了条件。

重点项目进行时

垃圾分类让美丽乡村靓起来

本报记者 栗萍 徐冉

“20个打结的塑料袋积10分,10个洁净的玻璃瓶积10分。”近日,息县杨店乡张围孜村小学的学生李东洋一字一句念出爱心超市积分兑换券上的说明,他紧紧地攥着利用暑期捡拾塑料袋和饮料瓶换来的400分兑换券,在周五“生态文明日”这天,一早就兴冲冲来到了爱心超市,换取了心仪已久的乒乓球拍。

对于张围孜村村民来说,时下热词“垃圾分类”早已不再新鲜。自2018年8月息县农村全面推广垃圾分类以来,该村家家户户已经能够熟练将垃圾按“可沤肥垃圾”和“不可沤肥垃圾”标准丢入自家标有文字的垃圾桶中,随手捡拾垃圾也渐渐成为习惯。

“不能沤肥的由保洁员拉走,平时饮料瓶收集起来还可以换生活用品,能沤肥的垃圾又可用作肥料浇花、种菜,你看我这门前的月季开得多鲜亮!”村民李华笑着告诉记者,“房前屋后干净又整洁,村里美了,路灯亮了,广场也建好了,就连城里的外甥女也吵着要来家里过暑假。”

李华的感慨源于息县这些年来美丽乡村的蜕变。2018年3月以来,息县牢固树立新发展理念,加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统,引导全县农民群众养成爱护环境、勤俭节约、物尽其用的文明生活习惯,促进生活垃圾“减量化、资源化、无害化”,为加快建设美丽乡村提供有力支撑。

“结合农村‘房前种菜,房后沤肥’的传统,我们在农户中推广‘两

容器一池子’,在房屋附近的菜地或农田挖沤肥池,一家或几家的垃圾集中堆放,发酵成生态肥还田;对一些不适宜分散挖池子的地方,以组为单位挖掘集中沤肥池,存放村民的可沤肥垃圾。”张围孜村驻村第一书记李继成向记者介绍道,“群众自发用鲜垃圾制作酵素上地施肥、喷洒除害,省了买化肥、农药、除草剂的钱,节约了成本,保护了生态。”

垃圾分类既要仪式感,也要持久力。李继成告诉记者,张围孜村长期以来持续完善“村评价组,组评价户”有效机制,合理利用现有40名公益岗位,全村30余公里道路和17个村民小组公共区域卫生,统一谋划责任路段,5名保洁员定期保洁,每个村民小组内设置公示牌,定期总结和表彰,工资实行绩效发放。同时,在各个村民小组垃圾桶设置双色桶并固定位置,可沤肥由负责村民组卫生的公益岗位统一转运至组内集中沤肥池,沤出的肥变转换为公共资源或定期清运。

垃圾是“放错了地方的资源”,这一点,在息县垃圾分类试点8个行政村之一的项店镇张庄村同样也得到了佐证。在该村资源分拣中心记者看到,一排由废旧自行车堆砌而成的造型在大门上方显得分外别致,分拣员江映涛正在将白天上门收来的垃圾按照“废纸类”“玻璃类”

等标准进行二次分类。

“我和老伴一天骑车上门收一次,回收的废品可以卖了赚差价,同时还能享受村里给的公益岗位补贴。现在村里人素质越来越高,这活儿,我们愿意干!”江映涛笑着说。

实行垃圾分类一年有余,息县升级的不仅是村容环境,更是环保理念。在息县,还有许多村庄和张围孜村、张庄村一样,通过持续开展“三边”(床边整、屋边齐、田边净)“三改”(改厨房、改厕所、改猪圈)清洁活动,大力实施“农户+公益岗位+分拣中心”三级资源分类,从源头上减少垃圾的产生,提高垃圾利用率,进一步营造“整洁、美丽、生态、和谐、宜居”的农村生活环境。

如今,走在村间干净整洁的水泥路上,各家门前栽种的鲜花分外美丽,新整修的房屋古色古香。根据息县农村垃圾分类减量工作实施方案,预计到2020年实现农村生活垃圾分类覆盖率达到90%,垃圾回收利用率在35%以上,人均垃圾产生量降低60%,原生混合垃圾“零填埋”。

“今年6月底我们村刚进行500亩的万寿菊移栽和恒温冷库建设,准备打造产业发展和人居环境共建项目。有了生态环境的保障,我们村也正在实现向美丽乡村的蜕变,到时欢迎来看‘菊海’!”对于未来,李继成有无限的期待。

全国“最美奋斗者”候选名单出炉 我市李芳、黄久生入围

信阳晚报(记者吴楠)经过层层选拔推荐,全国“最美奋斗者”候选名单于7月22日正式出炉,我市李芳和黄久生入围。

据了解,为了隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,经党中央批准,中央宣传部、中央组织部等九部委联合印发通知,部署在全国城乡开展“最美奋斗者”学习宣传活动。学习宣传活动由推荐报送、群众投票、审核公示、宣传发布、学习践行等环节组成,评选表彰200名中华人民共和国成立70年来各地区、各行业、各领域涌现出来的,来自生产一线、群众身边的先进模范。

目前,该活动正在进行群众投票环节。7月22日12:00至8月5日24:00,公众可登录zmfz.news.cn网站,或使用手机扫描二维码,或登录中央和地方新闻网站、主要商业网站及移动客户端“最美奋斗者”群众投票专题页面,查看候选人事迹,按提示参与投票。

发现一起 拆除一起 市城市管理局重拳整治违法建筑

信阳消息(王家林)7月22日上午9时许,在平桥区龙兴社区刘湾村的南京大道旁,一台大型挖掘机正轰隆隆地作业,强制拆除一座违建的大型钢构房,周围城管执法人员冒着炎热天气现场开展执法。这是羊山新区城市管理综合执法大队针对此建筑的第二次拆除,累计拆除千余平方米。

此建筑第一次被拆除后,违章户抱着侥幸心理,利用双休日执法力量薄弱的空当,再次突击抢建,被巡查的执法人员发现后,为维护法律的权威尊严,羊山新区城市管理综合执法大队周一上班一大早就组织执法人员和机械,再次对该处违法建筑实施拆除。当天上午,羊山城管大队还对市民举报的龙飞山城26号楼前私圈公共用地200多平方米而建的私家花园进行了彻底拆除。

据悉,2019年,市城市管理局新一届党组强化纪律担当教育,在市、区、街道城管的统一联动下,开展违建铁腕整治,坚持露头就打,发现一起、拆除一起,重拳打击,确保“零增长”和“去存量”。



高温在持续,伏天送清凉。为做好防暑降温工作,7月22日下午,市邮政分公司为一线邮政员工送去矿泉水、饮料、绿豆、白糖等消暑食品。图为羊山揽投部投递员领取矿泉水。

本报记者 马依帆 摄

